



深入地铁施工现场作业面, 狠抓安全、细抓质量、牢抓进度 工程师戴文龙: 6年忙碌在一线

我的地铁心

32岁的戴文龙是常州市轨道交通发展有限公司建设分公司工程一处的项目工程师。作为奋战在常州地铁建设一线的一员,6年时间里,他坚持深入施工现场,狠抓安全、细抓质量、牢抓进度,将汗水挥洒在地铁1、2号线建设第一线,为常州地铁建设贡献了一份力量,被评为轨道公司“十佳优秀共产党员”“工程建设先进个人”。

张震 张敏



扫码看视频

工作中的戴文龙 地铁供图



不断学习, 迅速成长为合格工程师

2014年3月,戴文龙从东南大学交通学院硕士毕业后,选择回到家乡常州从事地铁建设事业。

刚入职时,在前辈的指导下,他从早期的管线迁改入手,慢慢熟悉地铁前期配套工程建设。2015年4月,车站土建全面开工,戴文龙成为了常州地铁1号线土建09标的一名现场项目工程师。

虽然已有一年的历练,但面对较为陌生的施工工艺和如此庞大的工程,戴文龙觉得压力巨大。“当时压力很大,怕自己做不到,影响整个工程建设。”戴文龙表示,经过一段时间的自我心理调节,他将压力转换成动力,不断学习新知识、新技能,提高自己的业务能力。

在土建施工阶段,戴文龙坚持多看图纸,多去现场巡视,和监理人员一起对现场施工质量和安全问题进行检查,即时指出即时解决。

因为地下工程的复杂性和不确定性,在土建施工期间,一些突发情况的处理,给他带来了很大挑战。好在戴文龙没有畏惧,而是迎难而上,努力解决。

两年时间,他先后负责1号线土建09标、10标项目,从土建新手迅速成长为一名合格的项目工程师。

不惧困难, 加班钻研机电安装图纸

2017年11月,1号线奥体中心站、市民广场站机电安装正式进场,戴文龙是项目负责人。可对于机电安装专业,他完全是个门外汉。

但任务就是命令。在接到这个工作任务后,戴文龙立即着手学习机电安装相关规范,学习看图纸。

那段时间,他白天要去建设现场巡视,下班后就在单位加班,看机电施工图,忙碌而充实。

“刚开始其实有点吃力,但是一遍不行我就看两遍、三遍……”戴文龙说,功夫不负有心人,最终他圆满完成了任务。

才熟悉完机电施工管理,2018年9月,奥体中心站和市民广场站公共区装修施工又开始了。因为这两个车站是特色亮点车站,均有独特的装修风格,其中奥体中心站打造五环造型,体现运动风格;市民广场站则打造幸福树造型,突出市民共享常州幸福树的理念。

为了实现设计装修效果,戴文龙多次组织施工单位、设计单位讨论灯具选型、空间搭接角度等问题,加强施工期间的细节把控,最终将车站特色完美呈现在市民乘客面前。

贡献力量, 6年都忙碌在建设一线

2019年3月,离1号线正式开通还有6个月,公司里每个人都像陀螺一样,十分忙碌。而就在这个时候,戴文龙迎来了他爱情的结晶,儿子诞生了。

当老婆羊水破了,给他打电话时,戴文龙还在开会。等他紧急赶到医院时,岳父已经比他先到了。妻子一生产完,他顾不上不舍,立即回到项目上,投入到工作之中。

戴文龙清楚地记得,在1号线保开通冲刺阶段,他经常深夜仍坚守在项目一线。2019年8月10日晚上,台风“利奇马”临城之际,他依然赶到市民广场站巡视车站防汛情况,参加机电冷烟测试,直到凌晨2点结束。

整整6年时间,戴文龙坚持深入施工现场作业面,狠抓安全、细抓质量、牢抓进度,将辛苦和汗水挥洒在1号线的建设第一线,为1号线顺利开通贡献了一份力量,他也因此被评为轨道公司“十佳优秀共产党员”“工程建设先进个人”。

1号线开通之后,戴文龙休息了一周,又出现在了地铁2号线的建设现场,担任五角场站站站长。至今,他一直在五角场项目现场,继续为2号线建设出力。

2020年“创响中国”常州站活动启动

9月24日,2020年“创响中国”常州站启动仪式和2020中以创新投资与产业合作大会在常州科教城成功举行。

中国以色列常州创新园是国内首个由中以两国政府签约共建的创新示范园区。园区成立于2015年1月,经历五年多的发展,取得显著成效。在全国中以合作领域内保持合作机制领先、合作模式领先、合作成果领先“三个领先”。目前,园区已集聚以色列独资及中以合作企业102家,促成中以科技合作项目26个,涵盖生命健康、智能制造、新材料、现代农业等多个产业领域。建成了江苏省中以产业技术研究院、以色列江苏创新中心、中以创新汇等一批创新平台及载体。先后被科技部认定为“国家医疗器械国际创新园”,国家发改委认定为“中

以高技术产业合作重点区域”。

2020年中以创新投资与产业合作大会以“全球创新链与中以合作新生态”为主题,邀请了行业资深人士、产业投资机构、专业服务机构一起分享行业见解,探讨产业发展与投资机会。开幕式上8个中以重点项目和平台进行了集中签约仪式,包括4个落户项目、2个技术合作项目和2个平台共建项目。会议围绕机器人、精准医疗、智能制造、远程服务等新一轮技术创新的前沿和产业应用发展新方向,设置了中以常州创新园推介、项目签约、主题演讲、圆桌对话、项目路演等环节,努力为中以创新注入新智慧、创造新生态,进一步促进以色列创新资源与中国产业链和资本之间的紧密融合。

武宣 刘国庆

市三八红旗手联盟成立

9月24日下午,常州市妇联开展“致敬最美巾帼奋斗者”——庆祝新中国成立71周年主题活动。

当天,来自各行业、各领域的常州女性用一场特殊的奋斗风采展示迎接国庆的到来。她们中有援鄂归来,依旧坚守在抗疫一线的医护人员;有创业打拼数十

载,为常州高质量发展注入强劲动能的企业家;有扎根农村、不等不靠,脱贫路上不落一个村民的基层干部……她们用奋斗为自己加冕。

活动现场还为疫情期间作出突出贡献的最美家庭、三八红旗手以及十佳母亲、十佳好儿女等颁奖。

张敏



情暖中秋 爱在社区

9月23日上午,红梅街道北环新村社区组织妇联、计生协会志愿者开展了“中秋节,一家人心相连共团圆”自制月饼赠老人活动。活动现场,志愿者们把精心制作好的月饼装进了漂亮的礼品盒子,在社区管家的带领下,大家兵分多路,将带有爱心的月饼上门发放给老党员、老教师以及孤寡老人,让他们提前过一个快乐的中秋佳节。

邵华美 王文红 葛小林 文/摄

交通执法部门开出首张港口码头罚单

9月22日下午,常州市交通运输综合行政执法支队对港口经营企业违反《中华人民共和国安全生产法》的违法行为,开出了支队成立以来针对港口码头安全生产违法行为的第一张罚单。

据悉,根据《省交通运输厅关于印发江苏省水上交通执法月活动方案的通知》要求,常州市交通运输综合行政执法支队对辖区36

家港口码头进行安全检查,检查过程中发现一家港口企业一年内从未组织过安全生产应急救援演练,存在重大安全隐患,执法人员依据《中华人民共和国安全生产法》进行立案调查,于9月22日对该企业负责人作出了责令改正,并处3万元罚款的行政处罚决定。

目前,当事人已接受处罚,并承诺立即改正。 蒋晓栋 葛小林

陌生App别乱下! 有人被骗了300万

9月24日,常州市反诈骗中心接常州的蒋女士(化姓)报警求助,她说自己跟着网友投资外汇,结果被骗了300余万元。

现代快报记者从常州市反诈骗中心了解到,40多岁的蒋女士平时也做一些理财投资。今年7月初,一个陌生人加她为好友,对方说自己是从从事外汇金融行业,可以在理财上给蒋女士一些帮助。在随后的近两个月里,这位网友给蒋女士介绍了不少理财生财的事例。对方告诉蒋女士,他在“纽卡斯金融”App上赚了很多钱,让蒋女士也赶紧添加一个“程序员”的QQ,一起赚钱。蒋女士心动了,便联系了“程序员”。

随后,在“程序员”的指导下,蒋女士扫码下载了“纽卡斯金融”App,在上面注册好后就开始学习炒外汇,一次次把钱转到对方提供的银行卡内,看着自己的外汇账户上的钱越来越多,蒋女士还真觉得自己这次投资赚大了。

然而,当她想要将这些投资提现时,平台操作却一直显示无法提现。蒋女士便联系了App平台客服,客服告诉她,提现需要缴纳保证金、税费,为了赶紧将钱取出来,蒋某便照着对方要求多次转账,但直到9月24日,她仍然无法成功提现,这才意识到被骗。经过核算,蒋女士共损失300余万元。

据反诈骗中心民警介绍,蒋女士遭遇的是典型的投资诈骗。这类投资骗局一般有以下特点:一是托儿,网友假装投资成功晒单,烘托暴富气氛,实则“卧底”,掌握受害人动向,鼓动受害人不断加大投资。二是“老师”,谎称是投资高手,可以带领受害人找准入金和出金时间点,实现稳赚不赔。三是夸大收益,一味保证高额收益率,对风险避而不谈。四是虚假App,这些App通常都是应用商城里不存在的App,是需要单独扫码下载的程序,里面呈现出来的外汇走势和账户余额之类,往往都是假的。

顾燕 葛小林